

『2027年国際園芸博覧会 「推奨物流事業者」及び「場内貨物取扱指定事業者」の公募』での質問と回答

No,	質問カテゴリー	質問内容	回答
1	応募方法	当社グループ会社に関連当事者(会社)がごございます。関連当事者(会社)の役員は当社役員をかねており、意志疎通や業がは密接に行われている関係です。そのようなことから、ヒアリングシート記入にあたり、グループ会社としてまとめてヒアリングシートに記載したいと考えておりますが、可否につきましてご教示願います。	ヒアリングシート冒頭の注意書きとして、「ホールディングス制」、または「自社及び50%以上の資本を有する子会社」について記載されています。 「ホールディングス制」ではない場合、または「有する資本が50%未満」の場合は、共同企業体として各々提出をお願いします。
2	保税地域	博覧会場は保税展示場として税関の許可を受けますか？	現在、博覧会場が保税地域となるよう申請の準備を進めています。
3	参加者	海外から輸入される貨物の輸入者は全て各参加者となりますか？	博覧会場に直接搬入される貨物の輸入者は、各参加者又は参加者により任命される公認代理人となると想定しています。
4	参加者	参加者が非居住者（日本に居住しない者）の場合、貴協会が税関事務管理人となるケースもありますか？	協会が税関事務管理人となることは想定していません。 参加者により任命される公認代理人がなると想定しています。
5	貨物	輸入される植物は、種子・球根等の種苗が主ですか？	主に輸入される植物としては、生花、種子・球根等が想定されます。但し、輸入される植物には、人工培土を用いた苗や樹木等も想定されます。
6	貨物	土の付いた植物は原則輸入禁止ですが、海外から輸入される貨物の中に土の付いた植物も含まれる可能性はありますか？	可能性はあります。貨物の輸入については、日本国が締結又は加盟している国際条約及び協定、日本国の法令等に基づく輸入手続に従ってください。
7	貨物	海外から輸入される設備はどのような設備が一般的ですか？ (花材展示スタンドのブース設営に使用するもの等)	各参加者の展示スペースで使用する建築資材等が想定されます。

『2027年国際園芸博覧会 「推奨物流事業者」及び「場内貨物取扱指定事業者」の公募』での質問と回答

No,	質問カテゴリー	質問内容	回答
8	推奨物流事業者・場内貨物取扱指定事業者	参加者は「場内貨物取扱指定事業者」の2社以外の業者を選択することはできないとのことですが、参加者と指定事業者間で商談が纏まらない場合はどのような扱いとなりますか？	参加者との商談については、指定された場内貨物取扱事業者が、直接交渉してまとめる事を想定しております。 なお、当協会は参加者との個別の契約に関するトラブル対処等についての仲裁、その他紛争解決には基本的には関与しません。
9	推奨物流事業者・場内貨物取扱指定事業者	仮に弊社が「推奨物流事業者」へ選定された場合は、各参加者と商談を行い個別契約になる認識ですが、結果的に弊社が物流事業者に指名されなかった場合、ペナルティ等が発生しますか？	物流事業者に指名されない場合でも、当協会がペナルティを科すことはありません。
10	推奨物流事業者・場内貨物取扱指定事業者	仮に弊社が「推奨物流事業者」及び「場内貨物取扱指定事業者」へ選定された後に、何らかの理由により辞退した場合、ペナルティ等が発生しますか？	辞退の理由によっては、何らかのペナルティ（例えば損害賠償請求等）が発生する可能性は考えられますが、具体的には、当該事象が発生する際は、当協会との協議によるものとします。
11	貨物	閉会後の貨物の廃棄回収、設備の撤収等も含めて各参加者の指示により行う認識ですが、殆は廃棄処分となりますか（再輸出、リサイクルすることは無い）？	再輸出やリサイクルされることも想定されます。
12	物流施設・車両	コンテナで輸入される場合、デバン場所は博覧会場内でデバン作業できる場所を設置されていますか？	博覧会場内に物流倉庫等の施設を設置する予定です。
13	物流施設・車両	植物に害虫などがあった場合に燻蒸処理が必要な時は、燻蒸施設は貴協会で指定業者が決められていますか？ それとも当社手配で燻蒸施設を手配する必要がありますか？	輸入者が燻蒸処理を行う事業者や施設を決め、物流事業者が手配することになります。
14	AIPH	AIPH組織会員地域とは、AIPHのホームページにて記載のある、31か国を指しているという認識で宜しいでしょうか。 <a href="https://aiph.org/about/members/">https://aiph.org/about/members/</a>	その通りです。

『2027年国際園芸博覧会 「推奨物流事業者」及び「場内貨物取扱指定事業者」の公募』での質問と回答

No,	質問カテゴリー	質問内容	回答
15	推奨物流事業者・場内貨物取扱指定事業者	「推奨物流事業者」へ公募することを検討しておりますが、「場内貨物取扱指定事業者」を志向しないことが評価を下げるにことになりませんか？	評価を下げることにはなりません。
16	推奨物流事業者・場内貨物取扱指定事業者	2025年の大阪の万博では「推奨物流事業者」が17社ですが、2027年国際園芸博覧会では7社となっておりますが、減った理由は何か？	過去に日本国で開催された博覧会の規模と推奨物流事業者数から事業者数を設定しています。
17	AIPH	(ヒアリングシート5-020~028部分に関し) 参加国はどの国になりますか？またAIPH組織地域とは具体的にどこの国になりますか？	現在、参加国は招請中となります。AIPH会員組織はAIPHのホームページ( <a href="https://aiph.org/about/members/">https://aiph.org/about/members/</a> )に記載されている会員組織の国・地域となります。
18	貨物	準備期間、開催期間それぞれ1日あたりのトラックの入退場の台数はどれぐらいですか？	具体的な台数は現段階では決まっていません。70の国・地域・国際機関の参加を目指して現在招請中であり、輸入貨物としてはそれらの参加者の貨物が搬入出される予定です。
19	貨物	公募要領には運搬する貨物の種類として重厚長大貨物、冷蔵・冷凍貨物等多種多様な種類がありますが、量、頻度の多いのはどの種類の貨物でしょうか？	国際園芸博覧会ですので、生きている植物や冷蔵貨物と想定しています。
20	貨物	直近の園芸博の通関件数、取扱量が知りたいです。現時点で開示できる範囲で海上便、航空便のそれぞれの割合を教えてください。	直近でのA1クラスの園芸博は1990年「大阪花博」となります。当時の資料によれば、通関件数・取扱量は海上便が161件・2,379トン、航空便が686件・304トンとなっており、現時点での当博覧会の海上便、航空便の割合は、大阪花博と同程度を想定しています。
21	保税地域	会場内は保税地域となりますか？	現在、博覧会会場が保税地域となるよう申請の準備を進めています。
22	物流施設・車両	場内外の輸送について、環境配慮型先進車両の導入は必須となりますか？	環境配慮型車両の導入については、現時点で決まっていませんが、必須とする場合も想定されます。

『2027年国際園芸博覧会 「推奨物流事業者」及び「場内貨物取扱指定事業者」の公募』での質問と回答

No,	質問カテゴリー	質問内容	回答
23	物流施設・車両	トラック運転手の労働条件の対策として、物流車両の待機場所、運転手の休憩所等設置される計画はありますか？	現時点で待機場所や休憩所の計画はありませんが、物流車両の待機時間の短縮を目的として、トラックバス予約システムの導入を検討しています。
24	ヒアリングシート	ヒアリングシートの2.事業免許・許認可・資格関係 3.設備・機械等に関してグループ内子会社が保有する事業免許、設備・機械等を含めることはできますか？	ヒアリングシート冒頭の注意書きに、「ホールディングス制」、または「自社及び50%以上の資本を有する子会社」について記載しています。グループ内子会社がここに該当していれば含めることは可能です。 有する資本が50%未満ですと含めることはできません。
25	応募方法	公募要領の5.応募に係る手続(4)提出書類等キ「(4)イ ヒアリングシートで提出を求められたデータ及び同シート内で「有」を選択した事業認可・免許・認定書・届出等を確認した電子媒体」とあるが、ヒアリングシートの1.会社の概要には、電子媒体の指定がある項目があるものの、2.事業免許・許認可・資格関係のところには指定がありません。「有」としたすべて項目について、USB等に格納して提出せよということなのでしょうか？	「有り/Yes」としたすべての項目について、CDもしくはDVDに格納して提出してください。

『2027年国際園芸博覧会 「推奨物流事業者」及び「場内貨物取扱指定事業者」の公募』での質問と回答

No,	質問カテゴリー	質問内容	回答
26	応募方法	『公募要領』において 「5. 応募に係る手続（４）提出書類等 キ（４）イ ヒアリングシートで提出を求められたデータ及び同シート内で「有」を選択した事業許可・免許・認定書・届出等を格納した電子記憶媒体」 の提出が求められておりますが、該当部分としては、『ヒアリングシート』における「1 会社の概要 1-016～1-021」及び「2 事業免許・許認可・資格関係 2-001～2-098と2-101」 において「有り」を選択した場合という認識で間違いありませんでしょうか？	該当部分は、「1 会社の概要 1-016～1-021」及び「2 事業免許・許認可・資格関係 2-001～2-101、2-103～2-107、2-110～2-118」において「有り/Yes」を選択した場合は、資格等で証明書の提出が難しいものについては、客観的に見て「有り/Yes」と判別できるものを準備してください。また、後日ですが「2-102」は国土交通省に届出をしているかどうかの確認、「2-108,2-109」は具体的な取組の説明を求める場合があります。提出書類や電子記憶媒体、確認・説明に不備や虚偽があった場合は、審査対象から除外される場合があります。
27	応募方法	上記質問26において、提出を求められている具体的な 「事業許可・免許・認定書・届出等」 について（各事業者が同一のものを提示・提出できるように）具体的な必要書類/データの名称等を明示・ご指定いただけませんか？	ヒアリングシートの「1 会社の概要 1-016～1-021」及び「2 事業免許・許認可・資格関係 2-001～2-101、2-103～2-107、2-110～2-118」の各項目の文面から提出が必要な書類/データを確認ください。
28	応募方法	上記質問26において、「有り」を選択した場合でも、具体的な必要書類/データ（「事業許可・免許・認定書・届出等」）が提出期限までに準備・提出できなかった場合は、どのような取り扱いとなるかご教示願います。	必要書類/データが提出期限までに準備・提出が出来ず、かつ「有り/Yes」を選択していた場合、提出物の不備や虚偽と見なされる場合があります。

『2027年国際園芸博覧会 「推奨物流事業者」及び「場内貨物取扱指定事業者」の公募』での質問と回答

No,	質問カテゴリー	質問内容	回答
29	応募方法	『ヒアリングシート』における「主要港湾における一般港湾運送事業(1種)を取得している港～」(2-001～2-023)については、設問のような港単位の許可とはなっておりません(例：東京・横浜・川崎は港湾運送事業法では「京浜港」として許可)。また、「産業廃棄物収集運搬免許を保有する～」(2-060～2-073)や「貨物利用運送事業の許可及び免許の有無」(2-075～2-083)等についても、設問のような区分での許可交付となっていないものがいくつかあります。必要書類/データについては、ヒアリング番号(●-●●●●)の併記等によるまとめ提出となりますが、そのような記載・提出で問題は有りませんか？	問題ありません。
30	応募方法	『ヒアリングシート』における「一般貨物自動車運送事業の事業所の有無」(2-046～2-059)については、設問のような地域単位や都道府県単位で、許可・認可を受けるものでは有りませんので、記載いただいている地域単位や都道府県単位の許可書や認可書等は有りません。本件については、記載いただいた設問の地域内や都道府県内のどこか1事業所/事業場の認可書等の提示を個別サンプルとして求められているということでしょうか？	その通りです。
31	応募方法	上記、質問5において、「一般貨物自動車運送事業の事業所の有無」(2-046～2-059)の該当の地域内や都道府県内の事業所/事業場の認可書を個別サンプルとして提出する場合、最新の認可書のみを提出すればいいのでしょうか？	その通りです。

『2027年国際園芸博覧会 「推奨物流事業者」及び「場内貨物取扱指定事業者」の公募』での質問と回答

No,	質問カテゴリー	質問内容	回答
32	応募方法	『ヒアリングシート』における「2-089 NACCS利用者コードの取得の有無」については、登録証・証明書等の紙面状のものがありません。NACCSの契約をしている証拠となるものとして、「契約情報の画面コピー」の提出を考えておりますが、こちらも「事業許可・免許・認定書・届出等」と見なされるでしょうか？	客観的に見て「有り」と判別できるものを提出ください。
33	応募方法	『ヒアリングシート』における2-090～2-092のハラール関係の設問ですが、弊社が所持している「ハラール認証書」では、書面上に「保管」についての記載や倉庫についての記載はありません。補足資料として別資料やHP掲載画面等を添付することを考えておりますが、それらも「事業許可・免許・認定書・届出等」と見なされるでしょうか？	客観的に見て「有り」と判別できるものを提出ください。
34	ヒアリングシート	『ヒアリングシート』において「AIPH組織会員地域から海上一貫輸送を引受し～/ AIPH組織会員地域から航空一貫輸送を引受し～」(5-025～5-028)という設問がありますが、AIPH組織会員地域というのは具体的にどこの国のことを指しておりますでしょうか？AIPHのホームページ( <a href="https://aiph.org/about/members/">https://aiph.org/about/members/</a> )内に"Member Organisations"として明示されている国(日本を含めた31カ国)のことでしょうか？それともAffiliate Membersが所属している国についても対象となりますでしょうか？	AIPH組織会員地域は、"Member Organisations"として明示されている国となりますが、会場が日本国のため、5-025～5-028の国・地域数としては、日本国を除く30ヶ国・地域となります。"Affiliate Members"は対象とはなりません。

『2027年国際園芸博覧会 「推奨物流事業者」及び「場内貨物取扱指定事業者」の公募』での質問と回答

No,	質問カテゴリー	質問内容	回答
35	応募方法	配布いただいておりますExcelファイルの「ヒアリングシート」及び「持続可能性の確保に向けた取組状況について（チェックシート）」は、保護/パスワードがかかっており、保存データの件名入力時に、コピー&ペーストや入力事項の幅調整等が行えませんが、パスワードをご教示いただくか、保護されていないファイルを提供いただくことは可能でしょうか？	提出するExcelファイルは、当協会が指定する様式・フォームでお願いします。提出されたExcelファイルはデータで確認しますので、画面上で表示が入ってなくても当該セル内に入力されていれば問題ありません。 また、12 その他（参考）・13 その他（参考_特質すべき事項、アピール）について、当該セルに入力しきれない場合はセル内には「別紙のとおり」と入力して、別紙を添付し提出しても構いません。
36	ヒアリングシート	ヒアリング項目2-001～2-023 2-033～2-044 通関事業所ですが、弊社はAEO通関認定業者であり、日本全国での輸出・入通関は可能ですが、その港、空港に事業所がない場合は「無」との記載になりますでしょうか。	事業所がない場合は「無し」としてください。
37	ヒアリングシート	ヒアリング項目番号 5-021～5-027 参加国から海上輸送、航空輸送を引受とありますが、参加国は決定していますでしょうか。決定していない場合参加国、地域はどのように考慮すれば宜しいでしょうか。	参加国は、70以上の国・地域・国際機関の参加を目指して現在招請中です。そのため、5-021～5-024の国数・地域数は5-001～5-020にあるブロックの中で一貫輸送を引受し会場まで輸送できる国・地域を記入ください。また、5-025～5-028は日本を除くAIPH組織会員地域から一貫輸送を引受し会場まで輸送できる国・地域を記入ください。

『2027年国際園芸博覧会 「推奨物流事業者」及び「場内貨物取扱指定事業者」の公募』での質問と回答

No,	質問カテゴリー	質問内容	回答
38	ヒアリングシート	ヒアリング項目番号 5-025～5-028 AIPH組織会員はAIPHのHPに記載されている日本を含む31か国で宜しいでしょうか。	AIPH組織会員地域は日本国を含む31ヶ国・地域ですが、会場が日本国のため、5-025～5-028の国・地域数としては、日本国を除く30ヶ国・地域となります。
39	応募方法	共同企業体で申し込む場合、ご提出資料はそれぞれの企業が別個作成、ご提出となりますでしょうか。	参加意向申出書・持続可能性の確保に向けた取り組み状況について・持続可能性に関する誓約書はそれぞれの企業として、誓約書・共同企業体届出書は共同企業体として、ヒアリングシートはそれぞれの企業と共同企業体の両方として、作成した資料を提出ください。
40	その他	(参考様式4) 共同企業体届出書 共同企業体協定書第10条に基づく協定書 (参考) 分担業務額とはどのようなものでしょうか。	共同企業体協定書や共同企業体協定書第10条に基づく協定書は、共同企業体として連携する際の協定内容の参考で、共同企業体の構成員が分担する業務額を分担業務額としています。 提出書類としては共同企業体届出書のみとなります。
41	ヒアリングシート	◆2-001～023 通関業事業所について、記載の各港管轄の税関に対して申告可能であれば、「有」で良いか。それとも各港が所在するエリア（同じ都道府県内等）に事業所が位置している必要があるのか。 ※当社はAEO通関事業者であるため、各税関（各港）において申告可能。	事業所がない場合は「無し」としてください。

『2027年国際園芸博覧会 「推奨物流事業者」及び「場内貨物取扱指定事業者」の公募』での質問と回答

No,	質問カテゴリ	質問内容	回答
42	ヒアリングシート	◆各種統計データについて過去1年間との記載があるが、いつからいつまでか。 最新の集計可能期間での提出で良いか（2022年4月～3月、2023年1月～12月等）。	最新の集計可能期間で提出ください。
43	ヒアリングシート	◆5-021～028 参加国・AIPH組織会員地域は最大何か国・地域になるのか。	70以上の国・地域・国際機関の参加を目指して現在招請中です。そのため、5-021～5-024の国数・地域数は5-001～5-020にあるブロックの中で一貫輸送を引受し会場まで輸送できる国・地域を記入ください。AIPH組織会員地域は日本国を除く30ヶ国・地域です。
44	ヒアリングシート	1-010国内事業所の記載について 当社事業所区分では支店と支店傘下に営業所があります。どちらの数を書くべきでしょうか、国内事業所数記載の基準をご教授ください。	事業所数は、日本標準産業分類一般原則を基準としてください。
45	ヒアリングシート	3-009～013記載について 倉庫は自社倉庫のみか、または提携、賃借先倉庫も含めるのかについてご教授ください。	自社倉庫と、自社が賃貸契約して運用している倉庫は含んでも構いません。
46	ヒアリングシート	4-001日本国内における事業所の数記載について 上記、1-010同様、支店総数が営業所総数を記載すべきかご教授ください。	事業所数は、日本標準産業分類一般原則を基準としてください。
47	ヒアリングシート	5-021～024 参加国はどこの国、地域か、植物類の一貫輸送に限ってご報告すべきか、についてご教授ください。	参加国は、現在招請中のため、5-021～5-024の国数・地域数は5-001～5-020にあるブロックの中で一貫輸送を引受し会場まで輸送できる国・地域を記入ください。なお、一貫輸送は植物類に限りません。